

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

据新华社电 5月24日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京。

习近平请米舒斯京转达对普京总统的诚挚问候。习近平指出,今年3月,我对俄罗斯进行成功国事访问,同普京总统擘画了今后一个时期中俄关系发展和各领域合作蓝图。巩固好、发展好中俄关系,既是民心所向,也是大势所趋。希望双方继续发挥中俄合作空间

大、前景广、动力足的优势,把各领域合作推向更高水平,不断丰富两国新时代全面战略协作伙伴关系的内涵。

习近平强调,中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持,在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边舞台加强协作。双方要继续深挖潜力,提升经贸投资合作水平,健全双边合作体制机制,巩固和扩大能源、互联互通等合作基本盘,

打造更多新的增长点。要继续扩大人文交流,开创民心相通新局面。中方愿同俄方及欧亚经济联盟各国一道,促进共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接合作,推动形成更加开放的区域大市场,确保全球产业链供应链稳定畅通,为地区国家带来实实在在的利益。

米舒斯京转达普京对习近平的亲切问候和良好祝愿,表示,今年3月习近平主席对俄罗斯进行的历史性国事访问

非常成功,开辟了俄中全面战略协作伙伴关系的新时代。俄方愿同中方认真落实两国元首达成的重要共识,充分利用两国总理定期会晤及相关合作机制,深化各领域务实合作。俄方愿同中方一道推动世界多极化进程,巩固以国际法为基础的国际秩序。俄方期待同中方进一步加强人文交流,使俄中友好世代相传。

王毅、何立峰、秦刚等参加会见。

习近平任命谢锋为驻美大使

据新华社电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定,任命谢锋为中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使。

又讯 外交部发言人毛宁24日就中国新任驻美国大使谢锋抵美履新回答了记者提问。

当日例行记者会上,有记者问:23日,中国新任驻美大使谢锋抵美履新,并在机场同中外媒体及各界人士交流互动。美国务院发言人米勒同日称欢迎谢锋大使履新,期待同谢大使及其团队合作。将继续致力于同中国保持沟通渠道畅通,负责

任地管控竞争。中方对此有何回应?

“中国新任驻美国大使谢锋已经抵美履新。”毛宁说,“大使是中美两国沟通合作的重要桥梁和纽带,希望美方为谢锋大使履职提供支持和便利。”

毛宁指出,中美关系对中美两国和世界都具有重大意义。中方始终按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢的原则看待和发展中美关系,同时坚定捍卫自身主权、安全、发展利益。希望美方同中方相向而行,从两国和世界人民的共同利益出发,加强对话、管控分歧、推进合作,推动中美关系重回健康稳定发展的正轨。

习近平回信勉励澳门科技大学师生

据新华社电 国家主席习近平5月23日给参与“澳门科学一号”卫星研制的澳门科技大学师生代表回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中说,从字里行间,我感受到了你们投身国家科技事业和航天强国建设的热情与担当。欣闻你们参与研制的“澳门科学一号”卫星发射成功,谨向大家致以热烈的祝贺!

习近平指出,近年来,澳门深化与内地在航天等领域的科技合作,取得了可喜成果。建设世界科技强国,推进中国式现代化,为澳门高校、澳门科技工作者提供了更为广阔的发展空间。希

望你们继续传承爱国爱澳的优良传统,积极融入国家发展大局,积极参与粤港澳大湾区建设,助力澳门经济适度多元发展,为“一国两制”在澳门的成功实践作出新的贡献。

“澳门科学一号”卫星是内地和澳门合作研制的首颗空间科学卫星,主要用于地球磁场探测和研究,5月21日在酒泉卫星发射中心发射成功。参与卫星研制的澳门科技大学18名师生代表给习近平主席写信,汇报卫星成功发射的喜讯和参与卫星研制工作的感受,表达积极参与祖国科研建设的愿望和决心。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 听取主题教育调研情况汇报研究部署下一步工作

黄坤明主持会议

新快报讯 5月24日上午,省委常委会召开会议,同时召开省委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神和习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神,听取省领导同志开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出,我省认真贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,围绕全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,深入开展调查研究。省领导同志紧扣调研主题,深入基层、深入群众,努力把情况摸清楚、把症结分析透,研究提出了一系列解决问题、改进工作的办法措施,取得了阶段性成果。我们要切实提高政治站位,紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神及总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神走深走实,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,进一步凝练调查研究的切入点、着力点,更好为推进中国式现代化的广东实践、实现总书记赋予广东的使命任务服务。要坚持真研究问题、研究真问题,聚焦重点问题、重点领域深化调研,抓住具有普遍性和制度性的问题、涉及改革发展稳定的深层次关键性问题深入分析研究,形成务实管用的对策举措,切实提高调查研究的质量。要抓

代中国特色社会主义思想,持续深入开展调查研究,把调查研究与理论学习、推动发展、检视整改等有机结合、一体推进,促进我省主题教育和各项工作深入开展,更好把总书记、党中央决策部署落到实处,把广东的事办好,努力在推进中国式现代化建设中走在前列。要以调查研究推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神及总书记对广东系列重要讲话、重要指示精神走深走实,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,进一步凝练调查研究的切入点、着力点,更好为推进中国式现代化的广东实践、实现总书记赋予广东的使命任务服务。要坚持真研究问题、研究真问题,聚焦重点问题、重点领域深化调研,抓住具有普遍性和制度性的问题、涉及改革发展稳定的深层次关键性问题深入分析研究,形成务实管用的对策举措,切实提高调查研究的质量。要抓

好调研成果转化运用,认真总结推广调研中发现的好经验好做法,把调研中形成的对策建议转化为抓工作的具体举措和行动方案,牵引带动全省各项工作上新水平。要突出以上率下,从省领导同志做起,压实各级党委(党组)的责任,进一步改进作风,健全长效机制,推动调查研究贯穿主题教育始终、融入日常工作、坚持不懈抓下去。

会议指出,习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作寄予殷切期望、提出明确要求,充分体现了对垃圾分类工作的高度重视。我们要认真学习贯彻,把垃圾分类作为事关千家万户的民生大事,作为推进生态文明建设、提升城乡文明程度的重要工作来抓,协同发力、精准施策、久久为功,不断改善群众的生活环境,推动习惯养成、文明育成,更好实现绿色发展、可持续发展。要坚持系统观念,把垃圾分类与深入打好污染防治攻坚战,深入推进

“无废城市”建设,深化基层社会治理等衔接起来,统筹整合各方面要素资源,形成协同推进、同频共振的工作格局。要坚持因地制宜,对珠三角地区和粤东粤西粤北地区分类指导,认真总结试点经验,推广可复制能落地的工作模式和典型案例,指导帮助各地加大工作力度、提升基础能力。要突出重点、全链条推进,加强源头管控,加快处理和收集设施建设布局,推进再生资源回收利用,推动构建完善的投放体系、收运体系、处理体系。要把垃圾分类工作作为推进实施“百千万工程”的工作措施,推动建设“干干净净、整整齐齐、长长久久”的美丽城乡。要强化党建引领,广泛宣传发动,发挥好志愿者的独特作用,引导广大群众从自身做起、从点滴做起,养成垃圾分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,不断提高全社会文明程度。

会议还研究了其他事项。
(徐林 骆骁骅 岳宗)

我国将于2025年底前基本实现垃圾分类全覆盖

据新华社电 记者24日从住房和城乡建设部了解到,我国将力争在今年年底前使地级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达到90%以上,2025年底前基本实现全覆盖。

住房和城乡建设部部长倪虹说,近年来,垃圾分类工作坚持从基层抓起、从娃娃抓起、从群众需求抓起,紧盯科学规划、设施建设、安全运行关键环节,注重依法建章立制、督促指导、评估评价,统筹推动垃圾分类抓点、连线、扩面,取得积极进展和成效。

截至2022年底,297个地级及以上城市居民小区垃圾分类平均覆盖率达到82.5%,人人参与垃圾分类的良好氛围正在逐步形成;生活垃圾日处理能力达到53万吨,焚烧处理能力占比77.6%,城市生活垃圾资源化利用水平实现较大提升。

住房和城乡建设部近日在山东省青岛市召开全国城市生活垃圾分类工作现场会。倪虹说,垃圾分类工作是今年全国住房和城乡建设工作会议部署的重点工作之一。要在完善法律法规

上下功夫,进一步健全生活垃圾分类法律制度体系,加快地方立法进程,坚持教育和惩戒相结合,强化公民垃圾分类的责任义务。

倪虹说,要充分利用新一代信息技术,逐步构建生活垃圾分类管理平台,推动生活垃圾分类“一网统管”,大力推动环卫装备标准化、智能化改造和提升,推动环卫行业向科技智慧型转型升级。

同时,要补齐设施短板,扎实推进城市生活垃圾处理设施建设,补齐中西

部地区焚烧处理短板,持续提升焚烧处理能力,开展县级地区小型焚烧试点工作,不断优化生活垃圾处理结构。

据了解,从今年起,我国将于每年5月第四周开展“全国城市生活垃圾分类宣传周”活动。首届全国城市生活垃圾分类宣传周时间为2023年5月22日至28日,宣传主题为“让垃圾分类成为新时尚”,宣传重点包括传达中央有关部署要求、宣贯有关制度政策标准、宣介阶段性工作成果、推广典型实践经验、普及生活垃圾分类知识等内容。